
Ata  da  514ª  Reunião  da  Congregação  do  Instituto  de  Matemática  da  Universidade 
Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter extrordinário, em 9 de junho de 2009.
Pauta:
1- Homologação dos resultados dos concursos para Professor Adjunto nas áreas de:   - 
Arquitetura de Computadores e Sistemas Operacionais
- Ensino e História da Matemática
- Equações Diferenciais Parciais
2- Indicação de Bancas para os concursos:
- Redes de Computadores e Sistemas Distribuídos (Professor Adjunto)
- Análise Numérica e Álgebra Linear Computacional (Professor Adjunto)
- Matemática (Professor Assistente – Macaé)
3- Proposta de curso de Biotecnologia - Xerém
Em 9 de junho de 2009, realizou-se a quingentésima décima quarta Reunião da 
Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de Janeiro, 
com a presença dos seguintes membros:
O Professor Waldecir Bianchini (Diretor), o professor Bernardo Felzenswalb (Chefe do 
Departamento de Matemática Pura),  a Professora Flavia Maria Pinto Ferreira Landim 
(Chefe do Departamento de Métodos Estatísticos), o Professor Gabriel Pereira da Silva 
(Chefe do Departamento de Ciência da Computação), o Professor Cesar Javier Niche 
Mazzeo (Chefe do Departamento de Matemática Aplicada), o Professor Paulo Roma 
Cavalcanti  (Representante  dos  Professores  Associados),  o  Professor  Nei  Carlos  dos 
Santos  Rocha  (Representante  dos  Professores  Adjuntos),  o  Professor  Gerard  Emile 
Grimberg (Representante dos Professores Adjuntos), a professora Selene Alves Maia 
(Professora  Adjunta),  o  Professor  Jair  Salvador  (Representante  dos  Professores 
Assistentes),  o Técnico Administrativo Rodrigo Araújo de Mello (Representante dos 
Servidores).
Às quinze horas, o Professor Waldecir Bianchini, na qualidade de Diretor do Instituto 
de Matemática, inicia a Reunião.
1 – Homologado o resultado do Concurso para Professor Adjunto das seguintes áreas: 
ARQUITETURA DE COMPUTADORES E SISTEMAS OPERACIONAIS:
Leandro Schaeffer Marturelli – 1º lugar
ENSINO E HISTÓRIA DA MATEMÁTICA:
Márcia Maria Fusaro Pinto – 1º lugar
Maria de Fátima Lins Barbosa de Paiva Almeida – 2º lugar
EQUAÇÕES DIFERENCIAIS PARCIAIS:
Jean Carlos da Silva – 1º lugar
Henrique de Melo Verseaux – 2º lugar
2 – Em seguida foram aprovadas as seguintes Bancas: 
- Concurso para Professor Adjunto de Redes de Computadores e Sistemas Distribuídos, 
composta pelos seguintes membros:
1 – Paulo Henrique de Aguiar Rodrigues (IM-UFRJ)
 2 – José Ferreira de Rezende (COPPE-UFRJ) 
 3 – Antonio Alfredo Ferreira Loureiro (UFMG)   
 4 – Maurício Ferreira Magalhães (UNICAMP) 
 5 – José Marcos Silva Nogueira (UFMG)   
 6 – Antonio Carlos Gay Tomé (IM-UFRJ) (suplente interno)    
 7 – Joni da Silva Fraga (UFSC) (suplente externo)
 - Concurso para Professor Adjunto de Análise Numérica e Álgebra Linear Computacio-
nal, composta pelos seguintes membros: 
    1 – Henrique Pacca Loureiro Luna (UFAL)
    2 – José Henrique Carneiro de Araújo (UFF)   
    3 – Luiz Satoru Ochi (UFF) (suplente externo)



    4 – Márcia Helena Costa Fampa  (IM-UFRJ)
    5 – Mario Roberto Folhadela Benevides (IM-UFRJ) (suplente interno) 
    6 – Susana Scheimberg de Makler (COPPE-UFRJ)
    7 – Vera Lucia da Rocha Lopes (UNICAMP)
- Concurso para Professor Assistente de Matemática – Campus Macaé, composta pelos 
seguintes membros: 
    1 – José Antonio Salvador (UFSCAR)   
    2 – Maria Fernanda Elbert (IM-UFRJ) (suplente interno)
    3 – Miguel Caldas Cueva (UFF) (suplente externo)    
    4 – Nirzi Gonçalves de Andrade (UFF) 
    5 – Walcy Santos (IM-UFRJ)      
3- O professor Waldecir informou sobre a implantação do Curso de Biotecnologia em 
Xerém e pediu a opinião dos demais membros em relação à posição do Instituto de 
Matemática.  A  Congregação  decidiu  homologar  as  seguintes  decisões  vindas  dos 
departamentos:
- As disciplinas de Cálculo serão de responsabilidade do Departamento de Matemática 
Aplicada, desde que, segundo a informação da Professora Débora Foguel, o curso de 
Biofísica  seja  substituído  em Xerém pelo  curso que ora  se  propõe,  Biotecnologia.  
- O Departamento de Estatística se responsabilizará pela disciplina de Estatística desde 
que  receba  um  professor  para  tal.  
- O Departamento de Ciência da Computação não se responsabilizará pela disciplina de 
Introdução à Informática, a menos que todas as disciplinas de informática do Curso de 
Biotecnologia  sejam  de  sua  responsabilidade,  sendo  que  neste  caso  o  Instituto  de 
Matemática  entraria  como  Proponente.  Caso  contrário,  o  Instituto  de  Matemática 
participa apenas como Colaborador.
Antes de encerrar a reunião, o diretor avisou aos membros presentes que os pedidos de 
recursos para FUJB deverão passar pela próxima reunião da Congregação no dia 23 dos 
mês corrente. O diretor homologou a inscrição dos seguintes candidatos para prestarem 
concurso para Professor Assistente – Campus Macaé – Setor Matemática:

1. Adriana Pimenta de Figueiredo
2. Alex Farah Pereira
3. Ana Paula Camardella Rio Doce
4. Danilo Artigas da Rocha
5. Éric Nelson Santiago Gonçalves
6. Francisco José Vargas da Silva
7. Gilmar dos Reis Souza
8. Michaelle Cristina Barbosa Pinheiro Campos
9. Ronaldo Rodrigues da Silva
10. Vinicius Mendes Couto Pereira

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi 
lavrada por mim, Edvaldo Dias Quixaba, na qualidade de Secretário da Congregação./


